

东南大学党委书记邬小撑一行来南通考察

深入实施校地合作 加快推进双向赋能

晚报讯 昨天,东南大学党委书记邬小撑一行来南通考察,并参加东南大学——南通市校地合作推进座谈会,进一步深化战略合作,加快推进双向赋能,携手推动校地高质量发展。市委书记吴新明参加活动。市委副书记、市长张彤主持座谈会。

邬小撑向南通市委、市政府长期以来对东南大学发展的关心支持表示感谢。他说,南通政策体系完善、要素供给充足、营商环境优良,经济社会发展取得的成绩令人敬佩。自校地战略合作协议签署以来,双方合作扎实有力、成效明显。面向“十四五”收官与“十五五”开局,东南大学将深入贯彻习近平总书记关于教育、科技、人才的重要论述,全面落实省委、省政府决策部署,锚定教育强国、科技强国、人才强国目标,与南通同向同行,更好服务国家重大战略和南通现代化建设,在更高能级上打造人才培养、原始创新、技术攻关与工程转化共同体,把双方合作打造为标杆工程,为南通高质量发展提供有力支撑,为建设“强富美高”新江苏贡献东大力量。

记者朱文君

“苏新消费·金秋惠购”暨南通品质生活季活动火热进行

“这里好吃好玩还好逛”



“听说这次展会上有海安奶奶麻虾酱,就冲着这一口来的!”一大早,海安籍市民张阿姨就带着老伴和孙子赶到展馆。她笑着解释:“这几年在南通带孙子,就特别想念家乡这个味道,以前只能回海安时带几瓶。这次知道他们来参展,赶紧过来多选几瓶,配馒头、拌面条都好吃,鲜得没魂!”

热衷于淘家居用品的郭女士,手里拎着刚买的拖鞋、毛巾和浴巾,忍不住向身边人分享:“这拖鞋是出口日本的,手感和质量都特别好,淘宝上一双要卖四五十元,这里才20元!我赶紧给家里人都买了几双,正好冬天可以换着穿。”

“满减政策也太给力了,除了商家自有优惠,还能叠加江苏银行满2000元减400元的优惠,比去门店划算不少。”市民王先生原本就看中了一款价值3999元的荣耀手机,这次听说活动现场有专属优惠,特别赶来购买,最终只花了不到3200元。

活动现场,除江苏银行、中国银行等多家金融机构推出满减优惠外,主办方还准备了满50元减10元消费券、整点抽奖、瑞幸咖啡免费喝、投篮机体验等多重福利,以最大力度让利消费者,让大家买得开心、购得实惠。

据悉,2025“苏新消费·金秋惠购”暨南通品质生活季活动持续至今天下午,感兴趣的市民不妨趁着最后一天到南通国际展览中心亲身感受这场消费盛宴。

本报记者俞慧娟

吴新明代表南通市委、市政府感谢东南大学对南通发展的关心和支持,并回顾了东南大学与南通的历史渊源、合作历程。他说,今年全国两会期间,习近平总书记在参加江苏代表团审议时再次强调“在推动科技创新和产业创新融合上打头阵”,要求教育、科技、人才一起抓。百年名校东南大学是中国高等教育“国家队”、江苏高等教育“排头兵”,与东南大学战略合作时势俱备,功在当代、利在千秋,是科技创新与经济发展融合的战略之举,更是我们的责任所在。南通市委、市政府将干字当头、只争朝夕,全力以赴做好服务保障支持,加强高频无缝对接,明确任务责任时限,加快推动校地合作美好愿景成为现实,为扎实推进中国式现代化南通新实践提供智力支持。

副市长于立忠、东南大学副校长孙立涛先后介绍校地合作情况。在南通期间,邬小撑一行实地考察了南通市第一人民医院、东南大学海洋高等研究院、南通博物苑以及紫琅湖片区、五山地区滨江片区等地。

记者朱文君

第六届CCF中国智能机器人学术年会暨南通具身智能产业生态伙伴会议开幕

强化产学研用协同创新 打造具身智能产业创新和应用高地

晚报讯 昨天,第六届CCF中国智能机器人学术年会暨南通具身智能产业生态伙伴会议在我市开幕。东南大学党委书记邬小撑,市委副书记、市长张彤到会致辞,并与相关领导嘉宾共同推杆启动长三角具身智能创新联合体。

本届大会以“智启新元,能赋寰宇”为主题,旨在汇聚国内智能机器人领域的顶尖智慧与产业力量,共研智能机器人前沿进展与发展趋势,助力构建包括“+工业”“+特种”“+服务”“+医疗健康”等在内的“机器人+”创新生态,这不仅为南通打造具身智能产业高地注入新动能,也必将为中国乃至全球智能机器人事业发展贡献更多南通智慧与方案。

邬小撑对长期以来社会各界给予东南大学的信任与支持表示感谢。他说,高校是教育、科技、人才的集中交汇点,东南大学是我国最早开展机器人研究的科研单位之一,始终坚持服务国家重大战略、服务社会重大关切、服务产业重大需求,努力推进科技创新与产业创新深度融合。南通是长三角中心城市和重要创新枢纽,在聚力建设更高水平国家创新型城市中,与东南大学携手共建协同创新体系,打造校地合作的南通东大新范式。“具身智能”科学技术与产业的发展是系统性生态性工程,需要汇聚政产学研多方力量,着力构建“技术—产业—社会”良性发展的创新生态。希望更多的产业、人才和创新活力投身智能机器人领域,选择南通、落地南通,一同为相关行业新质生产力的发展注入强劲动力。

张彤在致辞中说,当前,南通正深入实施“人工智能+”行动,按照“基金先行、场景牵引、平台赋能、园区集聚”思路,聚焦船舶海工、高端装备、家纺、建

筑、教育、养老等优势领域,大力发展细分领域智能机器人、垂类模型和关键零部件产业,加快推动具身智能向工业制造、物流配送、特种作业、社会生活等各领域裂变渗透。期待中国计算机学会智能机器人专委会、东南大学一如既往关心支持南通具身智能产业发展,为南通牵线搭桥、赋能添力。期待各位院士专家、企业家发挥视野宽、资源多、人脉广的优势,把更多创新资源布局南通、更多合作伙伴带到南通。南通将积极营造一流创新生态和营商环境,全力护航具身智能产业在通发展,与大家共享时代机遇、共创美好未来。

中国计算机学会智能机器人专委会主任、大会主席侯增广表示,智能机器人已经从实验室走向工业制造一线,正从实验室走向更广泛的特种领域、走向教育、家庭、养老等更广泛应用场景。它不仅是人工智能的集中体现,更是推动制造业转型升级、引领未来产业变革的重要引擎。期待大家把握历史机遇,加快突破机器人核心技术,完善机器人产业生态,推动机器人产学研用深度融合,在凝聚共识、携手合作中将愿景照进现实。

会上,南通具身智能产业创新联盟成立,东南大学南通海洋高等研究院崇川分院、如东分院揭牌。南通市首批“算力券”发放,一批具身智能产学研和产业项目签约。

本届学术年会为期三天。其间,将围绕智能机器人前沿技术、产业应用等主题,举办主旨报告会、学术研讨等多项活动,碰撞思想、启迪灵感。

开幕式前,与会嘉宾一同巡展,宇树科技、青瞳视觉、度量科技、元客视界、灵心巧手等一批知名具身智能企业参展亮相。

记者李彤

摄影展

昨天,“视野·境象”321摄影联展——2025年五人联展在崇川区文化艺术中心美术馆开幕。展览集中展示了南通5名摄影家的100余幅作品,展期至10月9日。记者尤炼

